

刊月半年豐
HARVEST Farm Magazine

期四第十 卷六十第

Vol. 16, No. 14

日六十月七年五十五國民華中
July 16, 1966

號七十二巷六〇一街通伊市北臺
27, Lane 106, I-Tung Street
Taipei, Taiwan



目要

肉雞平飼	封面
農業新聞	八一
意大利肉雞管理	二〇
那一種肉雞最有利?	二二
肉雞舍衛生管理	三三
談肉雞品種	四四
肉雞場一覽表	四四
改善肉雞交易方式	六八
建造肉雞舍注意事項	三〇
意大利平面式利弊	三三
鐵籠需要多少設備	三四
豐年畫刊	六一元
日本進口厄瓜多爾香蕉	三三
七種兔病的治療法	三三
豐年有獎測驗答案	三三
農藥經驗有獎徵文啓事	三三
農友經驗	三三
農友新知	三三
農村家庭	三三
四健園地	三三
地方簡訊	三三
農校園地	三三
農業信箱	三三
農友園地	三三
讀者來信	三三

如何使台灣肉雞生產事業起飛?

農復會畜牧
生產組技正

余如桐

雞，在我國人心目中一向認為高貴的食物，在農村裏，家家戶戶都養雞。誰都希望不時吃隻雞補補營養。殺雞待客也表示主人的誠意，宴會的桌上怎能沒有雞呢？

談起養雞，過去都認為不是一件容易事。「一斤雞斗米」這一句話的意思是說一斗(十三、四斤)米才能養成一斤雞。不幸遇上雞瘟更是羣雞覆沒慘不堪，以致許多人視養雞為畏途。一直到近幾年來，政府致力指導養雞，熱心養雞事業的朋友們競設飼料廠及種雞場，供應品質良好的混合飼料，引進外國改良過的原種雞，在本省大規模繁殖種雞。政府在防治雞疾病方面，也曾下了大功夫，飼料效率大為提高。過去要十幾斤米養一斤雞，要花六個月才能把一隻土雞養大，現在已經進步到二斤飼料養一斤雞，而且有的養不到二個月就可以上市了。疫病也少見了。本省養雞事業十年來的長足進展，要歸功於投資飼料工廠和種雞場的事業家們，以及政府負責家禽推廣和疾病防治的技術人員們的努力。

養雞事業在本省是立住了，可是當我們看看美國主婦們，只要花上相當於十三四元臺幣的代價(參看附註)，就可買到一斤殺好包好的肉雞，把吃雞當做最低生活享受所需要的食品，而我們還在逢年過節才買隻雞來應應景。從這一點就可以看出我們肉雞事業的發展還有多大的幅度，我們要生產多少肉雞才能讓家家戶戶每週甚至每日饗食一雞。到了那一天，相信肉雞生產量即使是十倍或二百倍於今日，也許還供不應求哩！

肉雞事業，不論民間不論政府都在熱心積極求其發展中，可是有些問題却使此一事業的發展速度受了不少阻礙，其中最嚴重的要算是飼料問題和市場問題了。豆餅、魚粉、玉米、米糠為飼料中最重要的原料，前三種多仰自進口，後一種省內可以供應。(下接十六頁)

消暑歌

赤日炎炎似火燒，
農家工作真辛勞；
清涼解渴口味兒；
經濟方便有神效！

口味兒

▽本刊每月出版二期，一日及十六日發行，每份零售二元。

▽全年(廿四期)收費三十元，半年(十二期)收費十八元。

▽訂費請存郵政劃撥儲金臺灣五九三〇號，或向附近農會訂閱。